

## **ИСТОРИЯ СТУДЕНЧЕСКОГО ОТРЯДА ФГБОУ ВО ДОНГМУ МИНЗДРАВА РОССИИ**

На базе современного ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России во времена СССР функционировали студенческие медицинские отряды «Гиппократ» и «Энтузиасты».

Из воспоминаний Селезнёва Константина Георгиевича, ныне зав. кафедрой оториноларингологии, а в те годы – руководителя комсомольской ячейки (1974 – 1987 гг.), численность студенческого отряда насчитывала около 1000 чел. Из них около 100 чел. работали в сельском хозяйстве (стройка коровников, сбор картофеля, тыквы, свёклы), около 300 чел. трудились медицинскими работниками совместно со строителями. В тот момент бойцы принимали участие в стройках в Салехарде, Калуге, Калмыкии, Магадане, на Сахалине, в Киевской и Донецкой областях.

В 1980 г. комсомольская организация строительного отряда современного ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России стала лучшей во Всесоюзном конкурсе студенческих строительных отрядов. В результате чего участники организации отправились на Кубу на Всемирный фестиваль молодёжи.

На базе Донецкого медицинского института был создан первый интернациональный советско-сирийский студенческий строительный отряд. Участники активно трудились в ГДР, Болгарии, Польше.

После распада Советского Союза традиции студенческих отрядов были утрачены. Начали возрождаться они в начале 2000-х годов.

Студенты тогда Донецкого Национального Медицинского университета им. М. Горького принимали участие в реконструкции площади им. Ленина, дома-интерната, своего родного университета.

С 2020 г. студенты работали в стационарах младшим и средним медицинским персоналом в «красных» зонах ЛПУ в период пандемии и Covid-19.

В 2023 г. во ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России официально начал действовать медицинский отряд РСО Донецкой Народной Республики.

Наши студенты участвовали в республиканском форуме «Море» Международного межнационального лагеря поколения «Z», в фестивале «ТриЧетыре» в городе Волгоград, во Всероссийских акциях «Снежный Десант» в городе Барнаул и «Мирный Десант» в городах Шахтёрск, Макеевка, Донецк; в благотворительной акции «От сердца к сердцу»; в 64-м Всероссийском Слёте Студенческих Отрядов; в гуманитарных миссиях в с. Дмитровка 2022 – 2023 гг.

С 15 по 17 декабря 2023 г. штаб прошел обучение в школе командного состава «Создаем будущее» в Луганске. В школе командного состава участвовали Луганская Народная Республика, Донецкая Народная Республика, Запорожская область.

13 декабря 2023 г. студенты ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России посетили Международный медицинский карьерный форум «Труд Крут» на

Сахалине. В мероприятии участвовало более 350 студентов-медиков из разных регионов России и Беларуси. Это был уникальный шанс для молодых специалистов узнать о возможностях профессиональной самореализации, обменяться опытом и знаниями, а также познакомиться с системой здравоохранения Сахалинской области.

30.11.2023 г. состоялось собрание штаба медицинских отрядов, посвященное циклу новогодних мероприятий.

6 ноября 2023 г. пресс-служба штаба, совместно с другими молодёжными организациями, встретила с редактором и ведущей канала «Политическая Россия» Анной Сочиной в рамках программы «Донбасс | 180».

31 октября 2023 г. участники штаба РСО в составе команды активистов-медиков победили в соревнованиях по баскетболу против школьников.

28 октября 2023 г. комиссар студотрядов ДНР Анастасия Карнаух торжественно вручила комиссару и методисту штаба ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России Виктории Стасив и Юлии Шеремет символ отряда – бойцовку. Это был знак знания и почета. Вручение произошло в рамках закрытия третьего трудового семестра.

В октябре 2023 г. штаб ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России провел онлайн-фотовыставку «Хобби – не бойся творить». В этом же месяце участники штаба приняли участие в онлайн встрече с представителем Добровольческой школы "Мирный Десант". В этом же месяце студенты приняли участие в турнире по настольным играм «Твоё время». Также студенты ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России приняли участие в историко-просветительском форуме РВИО «Курс молодого бойца. Информационный фронт» в городе Волгограде.

29 сентября 2023 г. на базе Донбасской национальной академии строительства и архитектуры состоялся обучающий тренинг для руководящего состава некоммерческих организаций Донецкой Народной Республики совместно с Российским обществом «Знание. Первые», в котором приняли участие наши студенты. Участники тренинга прослушали лекции по темам эмоционального выгорания и управления временем.

26.09.2023 активисты штаба студенческих медицинских отрядов ДонГМУ Минздрава России посетили премьеру документального фильма "Возрождение" в кинотеатре «Союз». Лента отобразила восстановление мемориального комплекса «Саур-Могила» летом 2022 года и участие студентов РСО в его реконструкции.

8 сентября 2023 г. участники отряда ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России заняли первое место в квизе «Донбасс Непокоренный!».

25-26 августа 2023 г. отряда ФГБОУ ВО ДонГМУ выполнил добровольческие работы на территории Института неотложной и восстановительной хирургии им. Гусака: очистили забор от ржавчины, для его дальнейшей реставрации и покраски; убрали и вырезали ветки; убрали траву и мусор, срубили сухие деревья, выкорчевали дикий виноград.

17 и 18 августа 2023 г. в селе Дмитровка прошла гуманитарная миссия, в которой команда ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России в составе

студентов медицинского университета приняла активное участие: собрали и установили лавочки, очистили территорию возле мемориалов воинской славы, высадили 50 кустов можжевельника, встретили стретили гостей из Ростова-на-Дону и Донецка, приняли участие в митинге, посвященному 102-й годовщине со дня рождения Героя Советского Союза, лётчицы Лидии Литвяк, провели мастер-класс по оказанию первой помощи.

В штабе студенты ФГБОУ ВО ДонГМУ не только трудятся, но еще и проводят викторины ко Дню науки, являются донорами крови, участвуют в субботниках на территории лечебных учреждений, проводят спортивные марафоны.

*Радостный строй гитар.  
Яростный стройотряд.  
Словно степной пожар,  
Песен костры горят.  
Нет струн у сердца неопалимых,  
И жажда счастья неутолима.  
Я обращаюсь к своей любви:  
Меня на подвиг благослови!  
(отрывок из гимна РСО)*